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Постановка проблеми та її актуаль-
ність. Протягом останніх 20 років основ-
ною місією Болонського процесу та голов-
ною метою структурних реформ є забез-
печення й покращення якості та відповід-
ність навчання й викладання. На конфе-
ренції міністрів, відповідальних за вищу 
освіту (Париж, 2018), відзначено значні 
досягнення Болонського процесу за 20 ро-
ків: широкомасштабна студентська мобіль-
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силою забезпечення якості вищої 
освіти на національному рівні є На-
ціональне агентство із забезпечен-

ня якості вищої освіти. Участь На-
ціонального агентства у міжнарод-

них проєктах та членство у Між-
народній мережі агентств із забез-

печення якості вищої освіти свід-
чить про інтернаціоналізацію сис-

теми забезпечення якості Украї-
ни. Залучення міжнародних компа-
ній (роботодавців) до акредитації 
освітніх програм сприяє підвищен-
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на міжнародному ринку праці. 
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З’ясовано, що агентства із за-
безпечення якості вищої освіти єв-
ропейських країн – лідерів у галузі 

міжнародної освіти (Велика Брита-
нія, Німеччина, Франція) проводять 

міжнародні акредитації та мають 
міжнародних експертів у своєму 

складі. Членство у міжнародних та 
регіональних мережах із забезпечен-
ня якості сприяє розвитку культу-

ри якості у вищій освіті в міжнарод-
ному вимірі, обміну досвідом, кращих 

практик та інтернаціоналізації 
систем забезпечення якості 

вищої освіти. 
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ність, покращення порівнюваності та про-
зорості систем вищої освіти, підвищен-
ня якості й привабливості вищої освіти. 
«Забезпечення якості є ключовим у роз-
витку взаємної довіри, а також підвищен-
ні мобільності та справедливого визнання 
кваліфікацій і періодів навчання в усьо-
му Європейському просторі вищої освіти 
(ЄПВО). Таким чином, ми визнаємо про-
грес, якого було досягнуто в запроваджен-
ні «Стандартів і рекомендацій щодо забез-
печення якості у ЄПВО» у національні та 
інституційні практики більшості країн, і ми 
зобов’язуємось усунути перешкоди, що за-
лишаються, щодо їх запровадження у наці-
ональні законодавства і правила» [6]. 

Водночас інтернаціоналізація вищої 
освіти, як явище та як процес, що впливає 
на розвиток вищої освіти у світі, стала од-
ним із найважливіших напрямів освітньої 
політики.

Інтернаціоналізація є предметом гло-
бального інтересу та всесвітнього геогра-
фічного охоплення, включно з Україною. 
Для того щоб розробити та реалізувати на-
ціональну стратегію інтернаціоналізації ви-
щої освіти України, необхідно враховува-
ти тенденції і закономірності на міжнарод-
ному ринку освітніх послуг: а) збільшен-
ня кількості закладів, які надають транс-
кордонну освіту. та поява нових учасників 
на ринку освітніх послуг; б) комерціаліза-
ція освітніх послуг; в) комодифікація ви-
щої освіти; г) глобальна конкуренція за за-
лучення студентів і фахівців; д) регіональ-
ні особливості інтернаціоналізації; е) вра-
хування місцевого контексту і культурних 
особливостей при включенні в глобальні 
транскордонні процеси; є) інтернаціоналі-
зація наукових досліджень [2].

Метою статті є проаналізувати міжна-
родну діяльність агентств із забезпечення 
якості європейських країн – лідерів міжна-
родної освіти (Великої Британії, Німеччи-
ни, Франції), які входять до Європейської 
асоціації із забезпечення якості вищої осві-
ти, та України.

У законі України «Про вищу освіту» 
(2014) визначено підготовку «конкуренто-
спроможного людського капіталу для ви-
сокотехнологічного та інноваційного роз-

витку країни, самореалізації особистос-
ті, забезпечення потреб суспільства, ринку 
праці та держави у кваліфікованих фахів-
цях» основним пріоритетом розвитку ви-
щої освіти. Серед основних принципів дер-
жавної політики у сфері вищої освіти За-
кон визначає: сприяння сталому розвит-
ку суспільства шляхом підготовки конку-
рентоспроможного людського капіталу та 
створення умов для освіти протягом життя; 
доступність вищої освіти; міжнародну ін-
теграцію та інтеграцію системи вищої осві-
ти України у ЄПВО, за умови збереження і 
розвитку досягнень та прогресивних тради-
цій національної вищої школи [3].

У Стратегії Національного агентства із 
забезпечення якості вищої освіти до 2022 р. 
зазначено, що рушійною силою забезпечен-
ня якості вищої освіти має стати Національ-
не агентство із забезпечення якості вищої 
освіти (далі – Національне агентство), яке є 
незалежним постійно діючим колегіальним 
органом і створення якого передбачено За-
коном України «Про вищу освіту» (2014). 
Перший склад Національного агентства 
було обрано у 2015 р. У 2018 р. відбулося пе-
резавантаження Національного агентства 
Законом України «Про освіту» (2017). На-
прикінці лютого 2019 р. Національне агент-
ство офіційно розпочало свою діяльність, 
обрало Голову Секретаріату і приступило до 
відбору та призначення його працівників.

Однією із стратегічних цілей Національ-
ного агентства є інтернаціоналізація вищої 
освіти України загалом та діяльності На-
ціонального агентства зокрема. Досягнен-
ня цієї цілі реалізується за кількома напря-
мами. Національне агентство під час роз-
робки Положення про акредитацію освіт-
ніх програм і критеріїв їхнього оцінюван-
ня ставило за мету забезпечити повну від-
повідність «Європейським стандартам і 
рекомендаціям щодо забезпечення якості 
в Європейському просторі вищої освіти» 
(ESG–2015), які детально описують проце-
дури внутрішнього і зовнішнього забезпе-
чення якості [7]. 

Національне агентство бере активну 
участь у міжнародних проєктах та спів-
працює із європейськими агентствами. 
Проєкт «Імплементація системи забезпе-
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чення якості освіти через співробітництво 
університету – бізнесу – уряду в закладах 
вищої освіти» (EDUQAS) має на меті впро-
вадити системи забезпечення якості освіти 
шляхом розроблення ефективних внутріш-
ніх стандартів якості, що сприятимуть під-
вищенню можливостей працевлаштуван-
ня студентів університетів країн-партнерів 
проєкту: Болгарії, Казахстану, Латвії, Ру-
мунії, України, Франції, Швеції. Внутріш-
ня система контролю якості ґрунтується на 
аналізі потреб і можливостей закладів ви-
щої освіти, досвіді та кращих практиках за-
безпечення якості вищої освіти у країнах – 
учасницях Болонського процесу [5].

Проблемні питання акредитації PhD про-
грам та польський досвід щодо оцінювання 
докторських шкіл обговорили під час поль-
сько-українського семінару «Польсько-
українська співпраця Агентств із забезпе-
чення якості при підготовці здобувачів сту-
пеню Доктор філософії (Polish-Ukrainian 
Cooperation of the QA Agencies in Higher 
Education and Doctoral Training). Підписано 
двосторонній меморандум про співробітни-
цтво між Національним агентством та поль-
ською Комісією оцінювання науки. 

Національне агентство, як викона-
вець європейського проєкту ЕРАЗМУС+ 
EDUQAS, приділяє велику увагу форму-
ванню мережі зацікавлених сторін та їх за-
лученню до роботи в експертних групах 
щодо оцінювання якості вищої освіти. 

Найбільш впливовою та масштабною по-
дією з питань якості вищої освіти у Європі 
є щорічний Європейський форум забезпе-
чення якості (European Quality Assurance 
Forum, EQAF), що проводиться групою Є4 
(Європейська асоціація університетів, Єв-
ропейська асоціація із забезпечення якості 
вищої освіти, Європейська асоціація закла-
дів вищої освіти, Європейський союз сту-
дентів) вже 14 років поспіль [4]. 

Цей форум є платформою для дискусій, 
професійного розвитку та обміну досвідом 
між основними зацікавленими сторонами 
забезпечення якості вищої освіти. EQAF–
2019 відбувся 21–23 листопада у Берліні на 
базі Технічного університету (Technische 
Universität Berlin) та об’єднав близько 500 
учасників із 59 країн світу. Основними те-

мами форуму були: вплив системи вищої 
освіти на суспільство; роль системи забез-
печення якості в соціальній залученості 
університетів та їхня відповідність зроста-
ючим суспільним інтересам. Вимоги сус-
пільства до закладів вищої освіти деда-
лі стають складнішими, а зовнішня та вну-
трішня системи забезпечення якості сприя-
ють широкому залученню зацікавлених сто-
рін до освітнього процесу, проведенню якіс-
них наукових досліджень, впровадженню 
інновацій в освітню діяльність та її інтерна-
ціоналізацію. Національне агентство впер-
ше взяло участь у такій масштабній події, 
це є одним із важливих кроків до інтеграції 
Національного агентства до європейських 
структур якості вищої освіти, розвитку між-
народних контактів і вивчення іноземного 
досвіду формування зовнішніх і внутрішніх 
систем забезпечення якості вищої освіти.

Національне агентство є повноправ-
ним членом Міжнародної мережі агентств 
із забезпечення якості у вищій освіті 
(International Network for Quality Assurance 
Agencies in Higher Education, INQAAHE) 
[21]. Міжнародна мережа створена для обго-
ворення глобальних питань, які виходять за 
рамки національних чи регіональних кордо-
нів, наприклад, транскордонна освіта. Осно-
вна мета та роль мережі – сприяти і розви-
вати передовий досвід у вищій освіті за до-
помогою активної міжнародної спільноти 
агентств із забезпечення якості. Для досяг-
нення цієї мети мережа зосереджується на 
розробленні теорії та практики забезпечен-
ня якості, обміні та розумінні політики та 
дій її членів, а також на просуванні забез-
печення якості на користь вищої освіти, за-
кладів, студентів та суспільства [21]. Основ-
ними для роботи мережі є ключові ціннос-
ті, які підтримують політику та практику 
забезпечення якості: визнання цінності ко-
лективної мудрості, зібраної з практики чле-
нів та їхньої здатності вирішувати виклики 
освітніх та соціальних структур, у яких вони 
працюють. Така співпраця допоможе Наці-
ональному агентству рухатися вперед у на-
прямку забезпечення та покращення якості 
вищої освіти в Україні.

Отже, Національне агентство розглядає 
інтернаціоналізацію як один із головних 
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напрямів своєї діяльності. Основним дов-
гостроковим завданням є вступ Національ-
ного агентства до Європейського агент-
ства із забезпечення якості та включення 
його до Європейського реєстру агентств із 
забезпечення якості вищої освіти. Член-
ство в цій організації передбачає відповід-
ність діяльності Стандартам і рекоменда-
ціям щодо забезпечення якості в Європей-
ському просторі вищої освіти (Standards 
and Guidelines for Quality Assurance in the 
European Higher Education Area), а також 
зовнішній аудит організації, що проводить-
ся раз на 5 років. Рішення про членство ви-
носиться на підставі результатів цього ау-
диту. Також необхідно проводити роботу з 
іншими європейськими організаціями, які 
займаються оцінкою якості вищої освіти та 
акредитацією програм та інститутів.

Європейська асоціація із забезпечення 
якості вищої освіти (European Association 
for Quality Assurance in Higher Education, 
ENQA) створена у 2000 р. для заохочення 
європейської співпраці у сфері забезпечен-
ня якості, контролю та гарантування якос-
ті освіти у ЄПВО. Місія полягає у тому, 
щоб сприяти розвитку системи забезпечен-
ня якості, представляючи агентства на між-
народному рівні, підтримуючи їх на наці-
ональному рівні і надаючи їм комплексне 
обслуговування та можливості для спів-
праці. ENQA сприяє підвищенню якості та 
розвитку культури якості у вищій освіті, є 
відкритою для систем вищої освіти, підхо-
дів до забезпечення якості та дотримується 
таких цінностей: прозорість, незалежність, 
співпраця, чесність [14].

У 2008 р. у Брюсселі (Бельгія) було 
створено Європейський реєстр агентств 
із забезпечення якості (European Register 
of Quality Assurance Agencies, EQAR), за-
сновником якого стала група Є4. Голов-
ною умовою включення до реєстру є від-
повідність Європейським стандартам та 
рекомендаціям щодо забезпечення якості 
у ЄПВО та ряд інших критеріїв, визначе-
них у доповіді групи Є4 на конференції у 
Лондоні 2007 р. Метою діяльності EQAR є 
забезпечення прозорої і доступної інфор-
мації про надійні агентства із забезпечен-
ня якості освіти, що працюють у Європі, а 

також сприяння мобільності студентів та 
підвищення довіри до закладів вищої осві-
ти [20]. 

Аналіз національних стратегій інтер-
націоналізації вищої освіти засвідчив, що 
стратегії інтернаціоналізації вищої освіти 
у країнах мають національні особливості. 
Проте можна спостерігати загальні цілі й 
завдання, наприклад: підвищити репутацію 
закладу вищої освіти, увійти в рейтинги, 
розширити впізнаваність (англ. visibility) і 
конкурентоспроможність; залучити тала-
новитих студентів і вчених; отримати ко-
роткострокові та / або довгострокові еко-
номічні вигоди; поліпшити демографічні 
аспекти; розширити можливості міжнарод-
ного працевлаштування випускників; під-
вищити соціальну активність випускників; 
поліпшити якість викладання, навчання і 
досліджень, а також підготовку студентів 
до життя і праці в глобалізованому світі та 
інтеркультурному середовищі [2].

Європейські лідери в галузі міжнарод-
ної освіти (Велика Британія, Німеччина, 
Франція) вважають поліпшення якості ви-
кладання і навчання, підготовку студентів 
для життя і праці в глобалізованому світі 
основними мотивами для інтернаціоналі-
зації вищої освіти. Політика регіонально-
го / національного рівня є ключовим зов-
нішнім фактором впливу на інституційні 
політики інтернаціоналізації. Розширення 
міжнародної (і особливо вихідної) мобіль-
ності студентів є одним з ключових напря-
мів у політиці інтернаціоналізації; разом з 
міжнародною мобільністю студентів пріо-
ритет надається міжнародному співробіт-
ництву в галузі досліджень і міжнародним 
стратегічним партнерським відносинам в 
інтернаціоналізації, яку проводять євро-
пейські заклади вищої освіти. Ці країни ре-
алізують стратегію інтернаціоналізації, яка 
включає мобільність студентів і персона-
лу; інтернаціоналізацію курикулуму і циф-
рового навчання; стратегічне співробітни-
цтво, партнерство та розвиток потенціалу. 
Міжнародне співробітництво орієнтоване 
на глобальний освітній ринок [1; 2]. 

У ENQA представлені 3 агентства забезпе-
чення якості Великої Британії: Британська 
акредитаційна рада (British Accreditation 
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Council, London, BAC) [11], Агентство із 
забезпечення якості вищої освіти (Quality 
Assurance Agency for Higher Education, 
Gloucester, QAA) [11], Королівський ко-
ледж ветеринарів-хірургів (Royal College of 
Veterinary Surgeons, London, RCVS) [11]. 

Відповідно до схем Міжнародної ви-
щої освіти (International Higher Education) 
та Міжнародного центру (International 
Centre) Британська акредитаційна рада 
акредитує інституції у Болгарії, Греції, Гон-
конзі, Маврикії, Монголії, Сінгапурі, Пів-
денній Африці, Швейцарії та ОАЕ. Крім 
того, співпрацює з Радою вищої освіти 
(Higher Education Council) у Бахрейні, роз-
робляючи рамки акредитації закладів ви-
щої освіти. Британська акредитаційна рада 
також провела консультації Міністерству 
освіти Албанії у зв’язку з переглядом акре-
дитації вищої освіти та забезпечення якос-
ті. Британська акредитаційна рада є дій-
сним членом Міжнародної мережі агентств 
із забезпечення якості у вищій освіті.

Агентство із забезпечення якості вищої 
освіти займає провідну роль у розроблен-
ні міжнародних стандартів вищої освіти та 
якості, підтримує тісні стосунки з іншими 
національними агентствами із забезпечен-
ня якості. Міжнародна робота з перегляду 
кваліфікацій, що надаються через трансна-
ціональну освіту, проводиться за допомо-
гою візитів у країни, де знаходиться значна 
кількість здобувачів вищої освіти. Упро-
довж останніх років проведено оцінюван-
ня закладів вищої освіти Великої Британії, 
які працюють у Сінгапурі, Малайзії та Ін-
дії, Китаї. Агентство із забезпечення якос-
ті вищої освіти є членом Міжнародної ме-
режі агентств із забезпечення якості у ви-
щій освіті, Азійсько-Тихоокеанській ме-
режі (Asia-Pacific Quality Network) та має 
зв’язки з партнерськими агентствами світу.

Королівський коледж ветеринарів-хі-
рургів проводить міжнародні акредитації 
та співпрацює із зарубіжними агентства-
ми: Європейська асоціація закладів ве-
теринарної освіти (European Association 
of Establishments of Veterinary Education, 
EAEVE), Австралійське ветеринарне прав-
ління (Australian Veterinary Board, AVBC), 
Американська асоціація ветеринарної ме-

дицини (American Veterinary Medical 
Association, AVMA) та Південно-Афри-
канська ветеринарна рада (South African 
Veterinary Council, SAVC). Королівський 
коледж ветеринарів-хірургів є головою 
Акредитаційного комітету для підготов-
ки ветеринарних медсестер (Accreditation 
Committee for Veterinary Nurse Education, 
ACOVENE), який акредитує програми для 
підготовки ветеринарних медсестер в ЄС.

У ENQA представлені 6 агентств забез-
печення якості Німеччини: Інститут акре-
дитації, сертифікації і забезпечення якос-
ті (Accreditation, Certification and Quality 
Assurance Institute, Bayreuth, ACQUIN) 
[9]; Акредитаційне агентство для освітніх 
програм у галузях інженерія, комп’ютерні 
науки, природознавчі науки та математика 
(Accreditation Agency for Study Programs 
of Engineering, Information Science, Natural 
Sciences and Mathematics, Düsseldorf 
(ASIIN e.V) [8]; Агентство із забезпечен-
ня якості через акредитацію освітніх про-
грам (Agency for Quality Assurance through 
Accreditation of Study Programs, Cologne, 
AQAS) [10]; Агентство з оцінювання 
(Evaluation Agency of Baden-Württemberg, 
Mannheim, EVALAG) [16]; Фонд акреди-
тації програм міжнародного бізнес управ-
ління (Foundation for International Business 
Administration Accreditation, Bonn, FIBAA) 
[18]; Центральне агентство з оцінювання і 
акредитації (Central Agency for Evaluation 
and Accreditation, Hannover, ZEvA) [11]. 

Діяльність Інституту акредитації, сер-
тифікації і забезпечення якості [9] вклю-
чає: акредитацію і забезпечення якості у 
викладанні та навчанні у вищій освіті; оцін-
ку причин упровадження нової програми, 
її мети, актуальності, змісту; процедури та 
стандарти експертизи; заходи щодо забез-
печення якості.

Акредитаційне агентство освітніх про-
грам у галузях інженерія, комп’ютерні на-
уки, природознавчі науки та математика 
[8] працює на міжнародному рівні на при-
ватно-правовій основі, але розташоване 
в Німеччині та уповноважене відповідно 
до національного законодавства в Німеч-
чині та Казахстані. Акредитаційне агент-
ство вповноважене присуджувати європей-
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ські знаки якості в галузі техніки (EUR-
ACE®), інформатики (Euro-Inf®) та хі-
мії (Eurobachelor® / Euromaster®). У га-
лузі програмної акредитації Акредитацій-
не агентство спеціалізується на перегля-
ді освітніх програм у галузях «Інженерія», 
«Математика», «Інформатика», «Природ-
ничі науки», на інституційному рівні про-
водить оцінювання систем управління 
якістю у закладах вищої освіти. Акредита-
ційне агентство активно працює у Західній, 
Центральній та Східній Європі, на Балка-
нах, Кавказі та Середній Азії, в арабському 
регіоні, Африці, Латинській Америці, а та-
кож у Південно-Східній Азії. 

Агентство із забезпечення якості через 
акредитацію освітніх програм [10] – одне з 
одинадцяти агентств з акредитації у Німеччи-
ні. Агентство вперше отримало акредитацію 
від Німецької акредитаційної ради (German 
Accreditation Council, Akkreditierungsrat) 14 
лютого 2002 р. тривалістю на п’ять років. З 
того часу акредитація була поновлена двічі і 
діяла до лютого 2017 р.

Із 2010 р. Агентство з оцінювання [16] за-
реєстровано у Європейському реєстрі з оці-
нювання якості та пропонує послуги на між-
народному рівні. Спеціальні міжнародні по-
слуги – це акредитація програм відповідно 
до національних критеріїв та інституцій-
на акредитація. Після успішної акредита-
ції Агентство з оцінювання присуджує свій 
інституційний знак якості. Агентство з оці-
нювання здійснює проєкти в Австрії, Лівані 
та Литві, є активним членом Європейської 
асоціації із забезпечення якості та Між-
народної мережі агентств із забезпечення 
якості у вищій освіті, співпрацює з європей-
ськими агентствами із забезпечення якості.

Фонд акредитації програм міжнародно-
го бізнес управління [18] проводить акреди-
тації у Німеччині, Швейцарії, Австрії, Ка-
захстані, Нідерландах. Фонд акредитації 
є активним членом Європейської асоціа-
ції із забезпечення якості, зареєстрований 
у Європейському реєстрі із забезпечен-
ня якості та є членом Міжнародної мере-
жі агентств із забезпечення якості у вищій 
освіті, співпрацює з європейськими агент-
ствами із забезпечення якості. Крім того, 
Фонд акредитації співпрацює з агентства-

ми різних країн: Центрально-Східна євро-
пейська мережа агентств із забезпечення 
якості вищої освіти (Central and Eastern 
European Network of Quality Assurance 
Agencies in Higher Education, CEENQA 
e.V), Міжнародний центр досконалості з 
підготовки в галузі туризму та готельного 
бізнесу (International Centre of Excellence 
in Tourism and Hospitality Education, THE-
ICE, Австралія); Європейська асоціація з 
управління у галузі медицини (European 
Health Management Association, EHMA); 
Європейський зв’язок якості (European 
Quality Link, EQUAL); Європейська асо-
ціація університетів (European University 
Association, EUA); Консалтингова ком-
панія (CHE Consult GmbH, Німеччи-
на), Незалежне агентство із забезпечен-
ня якості (Independent Kazakhstan Quality 
Assurance Agency for Education, IQAA, Ка-
захстан); Незалежне агентство акредита-
ції (Independent Agency for Accreditation 
Rating, IAAR, Казахстан); Рада з плануван-
ня, оцінювання, акредитації і координації 
у вищій освіті (Higher Education Planning, 
Evaluation, Accreditation and Coordination 
Council, YÖDAK, Кіпр); Польський ко-
мітет акредитації (Polish Accreditation 
Committee, PKA, Польща); Агентство із за-
безпечення якості вищої освіти і розвит-
ку кар’єри (Agency for Higher Education 
Quality Assurance and Career Development, 
AKKORK, РФ); Національне агентство 
розвитку кваліфікацій (National Agency for 
Qualifications Development, NARK, РФ); 
Національне агентство з акредитації у га-
лузі освіти (National Accreditation Agency 
in education sphere, NAA, РФ).

До складу правління Центрального 
агентства з оцінювання і акредитації [11], 
першого німецького агентства акредито-
ваного Радою акредитації (Accreditation 
Council) у Бонні, входять представники 
німецьких та закордонних закладів вищої 
освіти.

Загалом, німецька система забезпечення 
якості вищої освіти є складною через те, що 
існує декілька практик забезпечення якос-
ті – старі та нові. 

У ENQA представлені 2 агентства за-
безпечення якості Франції: Комісія з під-
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готовки інженерів (Commission des Titres 
d'Ingénieur, CTI) [12] та Вища рада оці-
нювання досліджень і вищої освіти (High 
Council for the Evaluation of Research and 
Higher Education, HCERES) [17]. 

Французьке законодавство уповнова-
жило Комісію з підготовки інженерів [12] на 
акредитацію програм за кордоном. Ці про-
грами отримують визнання уряду Фран-
ції. Комісія з підготовки інженерів працює 
у кількох країнах: Бельгія, Болгарія, Буркі-
на-Фасо, Китай, Швейцарія та В’єтнам.

Крім міжнародної діяльності з акре-
дитації, Комісія з підготовки інже-
нерів є членом Європейської асоціа-
ції із забезпечення якості, Європейсько-
го консорціуму з акредитації (European 
Consortium for Accreditation, ECA) та Ме-
режі агентств із забезпечення якості Фран-
кофонії (Francophone network of quality 
assurance agencies, FrAQ-Sup), Європей-
ської мережі з акредитації інженерної осві-
ти (European Network for Accreditation of 
Engineering Education, ENAEE)) та одним 
із 14 агентств, що мають право надавати 
Європейський знак якості в галузі інже-
нерії (European quality label for engineering 
studies, EURACE).

Вища рада оцінювання досліджень і ви-
щої освіти [17] включає: оцінювання 
агентств або закордонних установ у Європі 
та на міжнародному рівні (Саудівська Ара-
вія, Вірменія, В’єтнам), надання експер-
тизи іноземним агентствам у створенні чи 
розвитку (Ліван, Марокко); активну участь 
у міжнародних та європейських мережах та 
розвиток мережі співпраці з іноземними 
агентствами (NIADE-UE в Японії, CNA у 
Колумбії, CONEAU в Аргентині, CEEC у 
Квебеку, VISTEC у В’єтнамі); оцінку діяль-
ності французьких закладів вищої освіти та 
науково-дослідницьких організацій за кор-
доном (включаючи транскордонну освіту 
та спільні ступені).

Детальний аналіз діяльності агентств із за-
безпечення якості країн – лідерів міжнарод-
ної освіти дозволяє зробити висновок про 
інтернаціоналізацію системи забезпечення 
якості вищої освіти: національні агентства 
(загального та галузевого профілів) прово-
дять акредитацію освітніх програм у закор-

донних закладах вищої освіти; міжнародні 
експерти входять до складу агентств. Член-
ство у Міжнародній мережі агентств із забез-
печення якості вищої освіти та регіональних 
мережах сприяє розвитку культури якості у 
вищій освіті в міжнародному вимірі, обміну 
досвідом та кращих практик. 

Висновки. Аналіз нормативно-право-
вої основи забезпечення якості вищої осві-
ти національного рівня дає змогу зробити 
такі висновки. Рушійною силою забезпе-
чення якості вищої освіти на національно-
му рівні є Національне агентство із забез-
печення якості вищої освіти. Участь Націо-
нального агентства в міжнародних проєктах 
та членство в Міжнародній мережі агентств 
із забезпечення якості вищої освіти свідчить 
про інтернаціоналізацію системи забезпе-
чення якості України. Залучення міжнарод-
них компаній (роботодавців) до акредитації 
освітніх програм сприяє підвищенню якос-
ті освіти, отриманої в українських закла-
дах вищої освіти, та конкурентоспромож-
ності українських фахівців на міжнародно-
му ринку праці. Національне агентство із за-
безпечення якості вищої освіти співпрацює 
з європейськими агентствами із забезпечен-
ня якості, розробило Положення про акре-
дитацію освітніх програм і критеріїв їхньо-
го оцінювання відповідно до Європейських 
стандартів і рекомендацій щодо забезпечен-
ня якості в Європейському просторі вищої 
освіти» (ESG–2015), бере участь у європей-
ських форумах щодо забезпечення якості. 

Європейські лідери в галузі міжнарод-
ної освіти (Велика Британія, Німеччина, 
Франція) мають національні агентства із 
забезпечення якості, які проводять міжна-
родні акредитації та мають міжнародних 
експертів у своєму складі. Членство в Між-
народній мережі агентств із забезпечення 
якості вищої освіти та регіональних мере-
жах сприяє розвитку культури якості у ви-
щій освіті в міжнародному вимірі, обміну 
досвідом та кращих практик. 

Отже, основним довгостроковим завдан-
ням є вступ Національного агентства до 
Європейського агентства із забезпечення 
якості та включення його до Європейсько-
го реєстру агентств із забезпечення якості 
вищої освіти.
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